

今日汝州

福 福

幽韵筝声庆元宵 歌唱幸福新生活

第三届元宵文化节暨汝州市爱乐杯第二届百人古筝音乐会开幕

2019年2月20日
星期三
农历己亥正月十六

●河南省连续性内资(平)0043
●新闻热线:0375-6908887
●电子邮箱:rhz2008@163.com
内部资料 免费交流
汝州新闻网: <http://www.ruzhounews.com>



汝州市融媒体中心 官方微博



今日汝州 新闻客户端

火树银花不夜天 万民欢腾闹元宵

欢乐闹元宵

本报讯(融媒体中心记者 宋小亚) 2月19日,又是一年元宵佳节,市区各种元宵活动虽然早就开幕,但在这一天迎来新高潮,汝州城成了灯的世界、人的海洋。绚丽夺目的花灯、丰富多彩的庙会、流光溢彩的彩灯、如梦如幻的水幕电影……与熙熙攘攘的人流汇成一首欢快的乐章。云禅大道灯展区,绚丽夺目的花灯布满多条街道,宛如条条游动的长龙,观赏的游客徜徉在“灯海”之中,或驻足观赏、陶醉其中,或摄影采风、留作纪念;中大街庙会香味四溢的美食、闪烁的彩灯,让人流连忘返;白天猜灯谜,晚上赏彩灯,煤山公园白天黑夜人潮如织;丹阳路、广南路、望嵩路……挂满了绣球灯、雪花灯、五颜六色、流光溢彩;市标前更是雕梁夺目,流动的灯带、闪闪发光的灯群与市标建筑完美结合,具有强烈的视觉冲击力;中央公园水幕电影如期而至,如梦如幻的灯光特效伴随惟妙惟肖的乐声,让人仿佛置身梦幻乐园;许多标志性建筑也上了彩妆,或是闪烁,或是流动,给多彩的颜色增添了别样的靓丽风景。



本报讯(融媒体中心记者 吴伟伟 文/图) 2月19日,一曲婉转动听的古筝合奏《盛世国乐》在市体育文化中心响起,拉开了第三届元宵文化节暨汝州市爱乐杯第二届百人古筝音乐会的序幕(上中图)。表演现场,200台古筝自上而下整齐摆放着。来自爱乐古筝学校的200名师生身着统一服饰,全情投入,在灵巧指尖的拨动下,琴瑟之声响彻行云。音乐会共展演了《春天来了》《故宫赋》《春江花月夜》《沧海一声笑》《相思》《虫儿飞》等10首曲目。整场音乐会掌声、喝彩声此起彼伏,观众听得如痴如醉,不少人纷纷拿出手机拍照、录像。此次音乐会由市委宣传部、市文联主办,市音乐家协会、爱乐艺术学校承办。参演的200余名师生分别来自全市的各个中小学,大家汇聚到一起歌唱我们伟大的祖国,讴歌我们幸福的生活。



悠扬婉转的古筝合奏



热闹欢快的秧歌表演



舞龙



抬花轿 少林功夫



汝南街道灯展区一辆马车造型的灯格外耀眼,吸引众多市民拍照。 薛亚楠 摄



黄旭彤摄于2月18日中午大街

古韵瓷都·大美曲乡 “汝行杯”非物质文化遗产展演开幕

本报讯(融媒体中心记者 吴伟伟 文/图) 饮誉中外的川剧变脸、欢腾奔放的海城高跷、强劲刚烈的韩城行鼓……2月19日上午,伴随着喜庆的锣鼓声,2019年“古韵瓷都·大美曲乡”汝州市第七届“汝行杯”非物质文化遗产展演在市体育文化中心隆重开幕,为全市人民献上了一道节日盛宴。活动在来自北汝州舞狮队表演的《金狮狂舞迎好运》欢快、喜庆的乐曲中拉开序幕。来自全国各地的非物质文化遗产展演戏曲剧种《中国大地》、威风锣鼓《霞色之战》、沧州杂技《舞中舞》等节目纷纷上演,让观众目不暇接,演员们精湛的表演更是赢得观众的阵阵喝彩和掌声。汝行集团作为元宵文化节活动的发起者,自2013年开始,已连续举办了六届元宵非遗展演活动,先后邀请了开封盘鼓、安塞腰鼓、东北高跷、安徽花鼓灯、牧野战鼓、少林武术及汝州传统的民间文艺等众多节目同台展演,丰富了全市人民的节日文化生活,增进了优秀非遗项目的传播与交流。为办好今年的元宵文化节活动,汝行集团再次邀请了安徽泗州花鼓灯、辽宁海城高跷、河北沧州舞龙舞狮、山西太原鼓乐,还新增了许多新的表演内容及团队,如陕西韩城行鼓、辽宁省鼓乐、川剧变脸、沧州杂技等优秀团队前来献艺。此次非物质文化遗产展演由河南省非物质文化遗产保护中心、中共汝州市委宣传部主办,市文化广电新闻出版局、市广播电视台、汝行集团承办,展演时间为正月十五、十六的上午、下午和晚上,两天共演出六场。活动期间不仅有形式新颖、内涵丰富的民俗文艺表演和打铁梨花等系列主题活动,还有糖画、剪纸、木偶戏、踩高跷、大秦壶、千家红锤等国家非遗项目、市级非遗项目。通过一系列节目,进一步传承和弘扬了传统文化,也营造了元宵佳节喜庆祥和的节日氛围,丰富了广大市民的节日文化生活。市领导陈国重、郭杰、王沧海、焦慧娟、余占营等出席开幕式。



威风凛凛的海城高跷



川剧变脸表演



国家非遗项目于家红锤



国家非遗项目于家红锤



国家非遗项目于家红锤



热闹喜庆的群众文化活动



豫剧表演

温泉镇非遗展演闹元宵

本报讯(融媒体中心通讯员 梁亚波) 春节期间,温泉镇流光溢彩,一派祥和欢乐的节日氛围,精彩纷呈的文化娱乐活动遍及全镇。非遗展演是文化活动重点,从正月十三开始至正月十六,威风战鼓、金狮闹春、华阴老腔、功夫舞龙、江南高跷、神武少林等节目在镇区林泉路主舞台轮番上演,每天表演四场,邀请中国神马集团豫剧团演出《黄河楼》《陈平打朝》《梨花带雨》等戏曲;林泉路主舞台北侧,打铁花表演每晚7点开始;芳华路、秋实路的43组精美烟花吸引大批群众观赏,同时每半个小时推出一场扭秧歌、划旱船、抬花轿等民俗表演,增添节日氛围。



凤穴路街道灯展区人山人海 薛亚楠 摄



流光溢彩的丹阳路 张军平 摄

总策划:赵爱军 总值班:马亚飞
统筹:李亚栋 本版编辑:薛亚楠 郭慧利

电北高门口的花灯 耀辉 摄